

Mezi muchomůrky se vloudila ta tygrovaná

První letošní případ otravy houbami zaměstnal lékaře.

ZUZANA KYSELOVÁ

Český Krumlov - Jednalo se o otravu muchomůrkou tygrovanou, která se houbařům z Krumlova přimotala do nadílky masáků. Pozření muchomůrky tygrované není tak nebezpečné jako muchomůrky zelené. Primář Jindřich Florián jako varování přidal příběh, který se stal před lety na Křemežsku. „Rodina měla zavedeno, že

děti nasbíraly v lese houby, doma je otec nebo děda přebral a vyházel ty nejedlé. Pak z nich matka dělala jídlo. Jenomže jednou děti houby po příchodu očistily samy. Podle zvyku je matka připravila a snědli je. Až pak otec našel v koši zbytky muchomůrky zelené. Honem do nemocnice, dospělým jsme vypláchli žaludky, děti ale měly postižená játra a ledviny, tak musely nějaký čas strávit na JIP v Českých Budějovicích.“

Strana 2

„Nesbírejte masáky!“ varuje nyní všechny houbaře čtyřiapadesátiletý Tomáš Šimek z Českého Krumlova, který má čerstvě za sebou velmi krušné chvíle. Spolu s masáky totiž snědl také muchomůrku tygrovanou.

ZUZANA KYSELOVÁ

Český Krumlov - „Nasbírali jsme asi třicet masáků,“ vyprávěl houbař, který sbírá muchomůrku růžovku celý život. „Ještě při čištění houby pečlivě prohlížím, jak se mi některá jen trochu nezdá, vyhodím ji. Vyhazuju pro jistotu i hříby kováře. Vůbec nechápu, jak je možné, že jsem tu muchomůrku nepoznal.“ Muchomůrka tygrovaná je hodně podobná muchomůrce růžovce, navíc ani svou chutí nevaruje, že není vhodná k jídlu.

Naštěstí se otrava projevila brzy. Asi po třech hodinách začalo být Tomáši Šimkovi a jeho ženě špatně.

„Přišla za mnou dcera, že mamka zvrací. Vstal jsem – ale motal jsem se jako opilý.“

Zatímco jeho paní se z otravy díky zvracení brzy dostala, Tomáš Šimek se motal dál. Jednak zřejmě jedovaté houby snědl větší díl a jednak proto, že z něho houby dostali až v nemocnici. Tam prožil očistec. Pumpovali mu žaludek a pak ho prolévali vodou, aby mu útroby pořádně vypláchli. „Bylo to něco strašného,“ podělil se o pocity Tomáš Šimek. „Vzorky houby poslali zdravotníci na rozbor. Zdravotnický personál interny a jednotky intenzivní péče si se mnou opravdu užil. Mají můj obrovský obdiv a posílám jim i panu primáři veliké poděkování.“



TOMÁŠ Šimek.

Otrava se projevuje jako euforie

Otrava muchomůrkou tygrovanou naštěstí není moc nebezpečná. „Některým lidem může být špatně, že zvrací, ale většinou jsou pak lidé jako opilí, v euforii, spokojení a všemu se smějí,“ popsal příznaky Jindřich Florián, primář interny českokrumlovské nemocnice. „Otrava začíná do dvou hodin, do deseti dvanácti hodin odezní, přesto pacientům žaludky klasicky vyplachujeme. Jednak proto, aby jim houby dlouho neležely v žaludku a také, protože není vyloučeno, že dotyčný nepoznal případně ještě jinou jedovatou houbu. Toto byl přímo učebnicový příklad typické otravy muchomůrkou tygrovanou. Pacientovi jsme vyčistili žaludek, dali mu živočišné uhlí a zavodnili jsme ho.“ Letos to byla na Krumlovsku první otrava houbami.

V poslední době se v podobných případech jedná spíše



Muchomůrka růžovka.



Muchomůrka tygrovaná.

o potíže způsobené dietní chybou, například, že lidé po houbách použijí alkohol nebo houby nedostatečně upraví. Před několika lety v nemocnici pamatují období, kdy s otravou po této muchomůrce do nemocnice často přicházeli turisté zejména z Holandska.



JINDŘICH Florián.